
1

保育や子育てに関するインターネット調査について

内閣府
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１．調査の概要

○目的： 未就学児童を持つ保護者を対象にアンケート調査を実施し、保育や
子育てに関する保護者の意識等を把握する。

○対象： 全国の未就学児童を持つ女性（就業者、非就業者）

○手法： インターネットによるＷｅｂアンケート。
マイボイスコム株式会社のインターネット調査サービスに登録する
モニター等に対しアンケート依頼を送付し、Ｗｅｂ上でアンケートの
回答を得た。

○回収サンプル数： 就業者3,394サンプル。非就業者3,184サンプル。

○実施期間： 平成20年９月22日（月）～９月25日（木）
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２．就業者に対する調査結果の概要

2-1   回答者属性　＜現在の子どもの人数＞　（ｎ=3,394）
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2-2  ＜今後欲しい子どもの人数＞　（ｎ=3,394）

79
(2.3%)

7
(0.2%)329

(9.7%)

1,229
（36.2)%

1,750
（51.6%）

欲しくない

１人

２人

３人

４人以上

注） 今すでにいる子どもは除く。就業形態・状況は、現在と同じと仮定。
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0.2%2.3%9.7%36.2%51.7%

3,394 7 79 329 1,229 1,750 
計

100%

1 0 0 0 0 1 
10人

100%

1 0 0 0 0 1 
６人

10.0%90.0%

10 0 0 0 1 9 
５人

3.5%1.8%8.8%86.0%

57 2 0 1 5 49 
４人

0.8%2.9%1.0%9.4%85.9%

382 3 11 4 36 328 
３人

2.4%4.2%25.9%67.4%

1,420 1 34 60 368 957 
２人

0.1%2.2%17.3%53.8%26.6%

1,523 1 34 264 819 405 
１人

現在の人数
計４人以上３人２人１人欲しくない

欲しい人数

2-3 クロス集計 ＜現在の子どもの人数別、今後欲しい子どもの人数＞
（ｎ=3,394）
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2-4 ＜就業中の保護者及び子どもが利用している施設・サービス等＞
 　　(ｎ=4,276)

938
（21.9%）

843
（19.7%）

2,268
（53.0%）

208
（4.9%）

19
（0.4%）

家族で保育

幼稚園

認可保育所

認可外保育施設（認証保育所等を含む）

保育所以外の保育（保育ママ、ベビーシッター等）

注） 複数の子どもを持つ保護者は、各々の子どもについて回答。
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2-5   ＜保育施設・サービス別の利用状況＞　（ｎ=3,684）
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注） 複数の子どもを持つ保護者は、各々の子どもについて回答。
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2-6  ＜保育施設・サービスの１日当たりの平均利用時間＞
        （ｎ=3,775）
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(人）

注） 複数の子どもを持つ保護者は、各々の子どもについて回答。
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2-7  ＜支払っている利用料金(月額）＞   （ｎ=3,776)
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注） 延長保育料、おやつ・おむつ代等も含む。
複数の子どもを持つ保護者は、各々の子どもについて回答。
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2-8  クロス集計 ＜利用施設・サービス等別、利用時間＞ （ｎ=2,817）
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～５ ５～６ ６～７ ７～８ ８～９ ９～10 10～11 11～12 12～

（時間／日）

家族で保育

幼稚園

認可保育所

認可外保育施設（認証保育所等を含む）

保育所以外の保育（保育ママ、ベビーシッター等）

利用時間の比率

16 0 0 0 0 2 4 3 3 3 1 保育所施設の保育（保育ママ、ベビーシッター等）

203 1 2 13 30 40 49 40 15 5 8 認可外保育施設（認証保育所等を含む）

2,254 12 23 55 229 405 557 633 257 66 17 認可保育所

141 17 0 1 2 2 10 14 23 23 49 幼稚園

203182 0 0 0 0 2 5 2 3 9 家族で保育

利用施設・サービス等
計該当なし12～11～1210～11９～10８～９７～８６～７５～６～５

利用時間（時間／日）

注） 比率グラフは「該当なし」の回答を除く。
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2-9 クロス集計 ＜利用施設・サービス等別、利用料金＞ （ｎ=2,819）

利用料金の比率
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（千円／月）

家族で保育

幼稚園

認可保育所

認可外保育施設（認証保育所等を含む）

保育所施設の保育（保育ママ、ベビーシッター等）

16 0 0 2 1 9 3 1 保育所施設の保育（保育ママ、ベビーシッター等）

203 1 13 48 80 51 7 3 認可外保育施設（認証保育所等を含む）

2,256 37 11 112 419 1,181 368 128 認可保育所

141 19 0 2 18 50 51 1 幼稚園

203 153 0 1 4 6 14 25 家族で保育

利用施設・サービス等

TTL
該当なし70～50～7030～5010～30～100 

利用料金（千円／月）

注） 比率グラフは「該当なし」の回答を除く。
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2-10 ＜追加料金を払っても利用したいサービス＞ （複数回答）

（ｎ＝4,890）
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720

218

638
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52
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146

358

368

213

475
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現行以上の延長保育（夕方や早朝、深夜）

休日保育

お泊り保育

幼児教育（読み書き、計算等）

英語教育

お受験対策

リズム体操

子育て相談・育児支援

園バスなどによる自宅と保育所間の送迎

習い事教室への送迎

シーツや衣服の洗濯

ひとつもない

（人）

注） 外部の保育施設に預けている末子について、その保育施設での追加サービスに関して質問。
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利用して
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利用して
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97

2-11 ＜二重保育（注１）の有無＞ （ｎ=2,128）

2-12  ＜二重保育にかかっている費用（注２）＞
（ｎ=97）
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注１） 保育施設以外に、ベビーシッター等
の複数サービスを利用しているか質問。

注２） 2-11で「利用している」と回答した者を対象に、２つめ
以降のサービスの利用料（おやつ・おむつ代等を含む）に
ついて質問。
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3-1 回答者属性   ＜現在の子どもの人数＞ （ｎ=3,184）
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３．非就業者に対する調査結果の概要



15

3-2  ＜今後欲しい子どもの人数＞  （ｎ=3,184）

12
(0.4%)

46
(1.4%)266

(8.4%)

1,232
（38.7%）

1,628
（51.1%）

欲しくない

１人

２人

３人

４人以上

注） 今すでにいる子どもは除く。
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3-3 クロス集計 ＜現在の子どもの人数別、今後欲しい子どもの人数＞
（ｎ=3,184）

0.4%1.4%8.4%38.7%51.3%

3,184 12 46 266 1,232 1,628 
計

100%

1 0 0 0 0 1 
10人

100%
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6.1%3.0%3.0%87.9%

33 2 0 1 1 29 
４人

1.2%0.6%2.0%12.7%83.5%

346 4 2 7 44 289 
３人

1.1%1.9%26.9%70.1%

1,446 0 16 27 389 1,014 
２人

0.4%2.1%17.1%58.8%21.6%

1,352 6 28 231 795 292 
１人

現在の人数
計４人以上３人２人１人欲しくない

欲しい人数
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3-4 ＜就業していない保護者及び子どもが利用している施設・
         サービス等＞　　    (ｎ=4,322)

2,439
（57.4%）

5
（0.1%）

36
（0.8%）

1,565
（36.2%）

277
（6.4%）

家族で保育

幼稚園

認可保育所

認可外保育施設（認証保育所等を含む）

保育所以外の保育（保育ママ、ベビーシッター等）

注） 複数の子どもを持つ保護者は、各々の子どもについて回答。
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        3-5 ＜退職理由＞　　（ｎ=3,907）

その他 *

働く必要がなくなったため

体調を崩したため

育児のため

第3子以降の出産のため

第2子出産のため

第1子出産のため

 結婚のため

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

(人）

* 「その他」を選んだ人のコメントで多かったものは、夫の転勤・転職（49）、会社・業務への不満・不適
合（28）、会社都合・倒産（23）、転居（20）、留学・勉強（15）等。
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3-6 ＜保育所への入所が可能な場合（※）の就労の意向と
         希望就労形態＞         （ｎ=3,184）

その他
12

就労する
2,697

家族従業員
25

就労しない
487

正社員
451

パート・アルバイト等
1,745

派遣社員
278

自営業者
(農林水産業、内職を含む)

49

契約社員（有期）
122

個人請負
15

（※）参照：設問の仮定
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　3-7   ＜保育所への入所が可能な場合（※）の希望就労時間＞
　　    　（ｎ=3,184）
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〜
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〜
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〜
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（人）

（※）参照：設問の仮定
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3-8  ＜保育所への入所が可能な場合（※）の希望所得＞
         （ｎ=3,776）
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（※）参照：設問の仮定
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※設問の仮定
待機児問題が解消され、共働き世帯が、次のような条件の「新保育所」を利用できるように
なると仮定。

条件
1） 資格を持つ保育士が子どもの担任として付いている
2） 園内給食がある
3） 保育所内に子どもが自由に遊べる園庭はないが、徒歩５分以内にある公園で外遊びをさ
せることはできる
4） 保育時間は13時間以上利用可能
5） 保育所が自宅から徒歩15 分以内にある
6） 保育所が駅から15 分以内にある
7） 保育を希望するきょうだい全員が同じ保育所を利用できる
8） 認可保育所ではない（設置基準は東京都認証保育所* 並み）

* 東京都認証保育所とは
・ 全施設で０歳児からお預かりします。
・ 全施設において13時間の開所を基本とします。
・ 都が設置を認証し、実施主体である区市町村とともに指導します。
・ 契約時に保護者へ「重要事項説明書」を渡し、サービスの内容や施設の概要、事業者の概要などを説明することを義務づけます。

・ 利用者と保育所が直接利用契約できます。
・ 認可保育所について国が定めている基準よりは緩和しますが、都独自の基準を設定し、適切な保育水準を確保します。

(例えば、０歳児・１歳児の一人当たり基準面積3.3ｍ²は2.5ｍ² でも可とします。
保育従事者は、認可保育所と同様の配置基準ですが、資格を持つ保育士は6割以上でも可とします。）

・ 運営主体は株式会社など多様な民間業者が中心です。
（（財）東京都高齢者研究・福祉振興財団HP「認証保育所制度について」等より転載)


